
Za vrnitev delavcev iz Francije 
Zveza poljedelskih delavcev v Murski Soboti 

je poslala na merodajna oblastva vlogo, da se 
naše delavce, ki se še nahajajo v Franciji in 
so tam deloma internirani po taboriščih, čim
prej spravi domov na državne stroške. 

Vprašanje pošiljanja zaslužka naših delavcev 
iz Nemčije v domovino 

Vse delavce, ki so bili prejšnja leta v Nem
čiji na delu, zlasti pa tiste, ki so tam tudi 
letos, opozarja zveza ria sledeče: 

1. Delavci, ki so leta 1937., 1938. in 1939. iz 
kakršnih koli razlogov morali svoj zaslužek 
pustiti v Nemčiji, bodisi pri svojem delodajal
cu, v bankah ali pa pri obmejni oblasti, naj 
takoj pišejo na naslov: Amtliche Jugoslawi : 
sche Reisebiiro A. G., Berlin NW 7, Neue Wil
helmstrasse 1214, ter prosijo, da jim marke 
pošlje domov. Pri tem je treba navesti točen 
naslov delodajalca, banke in sedanjega bivali
šča, kakor tudi znesek, koliko mark se kje 
nahaja. 

Važno za sezonske delavce 
2. Tisti delavci pa, ki imajo marke še v 

Nemčiji, a se sami zdaj nahajajo doma, naj se 
čimprej javijo Zvezi poljedelskih delavcev v 
M. Soboti, ki bo potom merodajne obla ti po
skrbela, da jim bo denar iz Nemčije odposlan 
v domovino. 

ZPD opozarja vse delavce, ki so v Nemčiji 
na delu, da pravočasno pred odhodom iz Nem
čije v domovino ves svoj odvisni zaslužek, ki 
ga ne bodo mogli poslati domov, naložijo v 

najbližjih bankah. O vloženem znesku je pro 
siti potrdilo. Vsak delavec naj si skuša pri 
zgoraj omenjeni Putnikovi pisarni v Berlinu 
kupiti ček za 10 Rm. To pa zato, ker gotovine 
ne sme nihče nesti s seboj preko meje. Ta ček 
bodo delavci lahko pri Putniku v Mariboru za
menjali za dinarje. Nobene gotovine v markah 
naj nihče ne nosi več s seboj, ker je doma ne 
bo mogel zamenjati, dočim jo bo iz Nemčije 
lahko pozneje potom kliringa spravil domov. 

Novo blago v manjši vrednosti najbrž ne bo 
carinjeno, staro ali že rabljeno blago tudi ne, 
dočim bo za novo blago v večji vrednosti prav 
gotovo treba plačati carino. Toliko našim de
lavcem na znanje, da se bodo znali ravnati . 

Zamenjava mark 
O zamenjavi mark je ZPD vložila tozadevno 

prošnjo na pristojno ministrstvo, in sicer že 
22. decembra 1939. Na to svojo prošnjo je 
ZPD dobila od ministrstva pismen nalog, da 
popiše marke, ki jih delavci še imajo, kar je 
takoj tudi storila. Zadeva se je potem precej 
časa zavlačevala, tako da je ZPD morala s še 
petimi dopisi pospešiti rešitev. Ko je ZPD 
končno dobila nalog, da naj marke od delav
cev pobere in pri Putniku v Mariboru zame
nja, je potom časopisov in občinskih uradov 
obvestila vse delavce, da marke lahko zame
njajo. Marke, ki so jih delavci izročili ZPD, 
je ista zamenjala prve dni septembra 1940, in 
sicer po 13,30 din, ker je tozadevna odločba 
pristojnega ministrstva tako določala. Pozne
je je ministrstvo, tudi po prizadevanju ZPD, 
odredilo, da se morajo marke po 1. oktobru 
zamenjati po 14.30 din, torej po 1 din dražje 
kot prej. Ko je ZPD od pristojnega ministr
stva prejela tozadevno obvestilo, je takoj za
htevala, da se razlika po 1 din za marke, ki 
jih je zamenjala v septembru, našim delav
cem naknadno izplača. Čim bo ZPD omenjeno 
razliko prejela, jo bo razdelila prizadetim de
lavcem. 


